Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

23 СЕНТЯБРЯ ПЯТНИЦА Nº 184 [941]

В розницу — свободная цена

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ЗАПОЖИЛ ОСНОВУ ДЛЯ ИСТОРИЧЕСКОГО поворота в жизни нашего общества, построил ФУНДАМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о XVI сессии Верховного Совета Республики Узбекистан

22 сентября в Ташкенте начала работу шестнадцатая сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва. Сессию открыл исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Э. Хали-

Собрание почтило минутой стан". Закон принят. молчания память умершего народного депутата Узбекистана Кузибокара Синдарова.

Депутаты утвердили повестку дня сессии и избрали Сек-

выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. По докладу Президента республики Верховный Совет принял постановление.

После небольшого перерыва

заседание вел заместитель Председателя Верховного Совета Узбекистана Б. Бугров. Исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Э. Халилов выступил докладом о проекте Конституционного Закона "Об Олий Мажлисе Республики Узбеки-

После этого были заслушаны доклады министра юстиции республики А. Мардиева о проектах Уголовного и Уголовнопроцессуального кодексов, а также о проекте Кодекса Ре-На сессии с большой речью спублики Узбекистан об административной ответственности. Эти кодексы также были приняты Верховным Советом.

Парламент Узбекистана продолжает свою работу.

YKA3 ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ **УЗБЕКИСТАН**

О присвоении дипломатического ранга Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан Шамсутдину Зиевутдиновичу Бабаханову

Шамсутдину Зиевутдиновичу Бабаханову присвоить дипломатический ранг. Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

г. жикент, 22 сентября 1994 г.

YKA3

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ **УЗБЕКИСТАН**

О назначении Ш. 3. Бабаханова Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в Арабской Республике Египет

Шамсутдина Зиевутдиновича Бабаханова назначить Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в Арабской Республике Египет.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

г. Ташкент, 22 сентября 1994 г.

ДОВЕСТИ ДО КОНЦА БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА

НА XVI СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Здравствуйте, уважаемые народные депутаты! Дорогие друзья! Нынешняя XVI сессия Вер-

ховного Совета имеет важное значение для развития нашего государства и общества. Прежде всего она знаменательна тем, что совпадает со

знаменательной датой третьей годовщиной независимости Республики Узбекистан. Прошедшие недавно праздничные торжества еще раз продемонстрировали всему нашему народу и мировой общественности правильность избранного нами пути, значимость независимого развития для нашей жизни,

Этот праздник наша страна отмечала в обстановке стабильности и гражданского согласия, когда осуществляются практические подвижки к рыночной экономике, принимаются меры по всесторонней социальной защите населения, когда наше государство получает широкое признание на мировой арене.

Три года — краткий миг для истории. Но в эпоху, определяющую прогресс общества, время отмечается не только листками календаря, а скорее измеряется глубиной и значительностью тех преобразований, которые осуществляются в политической, экономической, общественной и духовной жизни общества.

Можно с полным основанием сказать, что мы миновали целую историческую эпоху в развитии своего национального государства, добились существенных перемен во всех сферах государственной и общественной жизни.

Без всякого преувеличения, первый Верховный Совет, избранный по воле народа и уполномоченный им, заложил основу для исторического поворота в жизни нашего государства и общества, построил фундамент государственной независимости и управлял этими процессами.

Я думаю, сейчас в памяти любого из нас, каждого депутата, вновь оживают те первые шаги, которые мы осуществили в своей деятельности, те незабываемые дни, что стали сегодня исторней. Поэтому естественно еще раз воскресить в памяти, сердце и сознании содержание и самую суть этих сложных, противоречивых, но в то же время покрытых славой

Ибо мы в течение этого короткого времени успели прожить жизнь, равную столетиям. Мы столкнулись с такими социальными процессами, для которых невозможно найти аналогов в истории. Судьба возложила на наше поколение,

тания и задачи. Поэтому я считаю, что мы должны оглянуться на пройденный путь, заново прожить его мысленно и оценить с точки зрения основных особенностей эпохи. Но оценивать не фор-

мально, с официальной бес-

пристрастностью, а с позиций

человечности дать объективную и честную оценку. Потому что любое обновление в обществе, любое изменение прежде всего должны претворяться в жизнь во имя человека, для его блага. Именно это мы в своей деятельности определили основной целью и

стремимся неуклонно следо-

По сути дела мы обязаны отчитаться перед нашим народом, перед историей. Думаю, что было бы справедливо, если бы каждый из нас поставил перед собой вопрос: что я сделал как депутат или руководитель, просто как гражданин для своей страны, какую пользу я принес Родине?

Потому что в конечном счете единственным судьей, оценивающим все наши деяния, является народ, наши дорогие соотечественники. Считаю, что будет уместным

для начала рассмотреть прошедший период нашей жизни с точки зрения мировых общественно-политических про-Как известно, последнее де-

сятилетие XX века было особенно богато на масштабные и незабываемые события. На протяжении семидесяти лет мир был поделен на два противоположных лагеря, человечество жило в атмосфере угрозы и страха.

Между тем в различных регионах планеты зрело и ширилось движение за национальную свободу и независимость. Борьба угнетенных народов за свое освобождение стало идеей века. Страны, подвластные другим государствам, начали одна за другой обретать свободу. Становилось ясно, что колониальная политика на международной арене как политическое явление потерпела

Можно сказать, что этот процесс в XX столетии выделяется как принципиально основное, самое важное направление общественно-политического развития.

И, наконец, на закате века по велению истории рухнула крупнейшая и последняя в мире империя — СССР. Несмотря на все напыщенно высокопарные и красивые лозунги, Советский Союз был по своей сути колониальной державой и стал жертвой бесславного коммунистического эксперимента.



Народы, жившие в условиях безропотного повиновения огромной стране, занимавшей одну шестую часть земной суши, освободились от оков рабства. Каждый из них приступил к созданию своего национального государства, исходя из воих возможностей и ментаосознавали себя, разве ощущали себя сынами единствен-

Осуществилась вековая мечта и у народа Узбекистана. Дорогая наша Родина высоко подняла гордое знамя независимости.

Уважаемые депутаты!

Дорогие соотечественники! Опыт, в той или иной степени накопленный нами за последние годы, происходящие в нашем обществе перемены. специфика протекающих в стране процессов, первые итоги, уроки наших достижений и ошибок позволяют нам сделать некоторые выводы.

Но прежде чем излагать эти выводы, давайте хоть на мгновение вернемся мысленно на 4-5 лет назад — к тому, что было пережито и ми в 1989-1990 годах.

Давайте ответим на некоторые чрезвычайно не простые, но естественные вопросы: Подумайте, дорогие

друзья, кем мы были в то вре-Каким в целом было то

чьих руках находились наша судьба, наша воля? Кому и чему мы поклонялись? Кого и что воспевали под звуки известного гимна? — В каком сос оянии были язык и вера наши? Могли мы уделить должное внимание та-

ким священным менам, как

имам Бухари, Аль-Термези,

Ходжа Бахоуддин Накшбанд?

Каким прахом, какой пылью

были занесены великие имена

наших великих предков Амира Темура, Бабура и других? — На что, на какие понятия были разменяны наши национальная честь, человеческое достоинство, обычаи и тради-

— А мы сами? Разве мы

ной для нас бесценной земли. обогащенной бессмертным наследием наших великих пред-- А многие ли в мире в те времена знали об Узбеки-

стане? Кто-нибудь считался с - Кто еще, кроме нас самих, знал о том, что наш край - кладезь всевозможных и не-

сметных богатств? Хлопок, якобы бывший нашей национальной гордостью, а на самом деле служивший ярмом, что принес нашему народу, кроме нищеты, бесчисленных мучений и стра-

- Подумайте еще раз, дорогие соотечественники, разве не вчера это было, когда мы жили, не смея поднять голову? Когда мы вынуждены были внимать каждому слову, идущему из Кремля?

У нас нет права забыть те дни. Это всем нам надо хорошо осознать.

Вспомним первые шаги нашей независимости. В те непростые времена в изобилии возникали труднопредсказуемые ситуации. И если бы мы допустили тогда серьезные ошибки, потеряли бы слегка трезвость и решительность, вняли речам громкоголосых "вождей", проявили беспечность и беззаботность, возможно, судьба нашего народа, судьба Родины были бы теперь повернуты совсем на другую дорогу, оказались в тупике. Это тоже мы должны четко представлять себе.

Слава Богу, что он в те трудные времена всем нам дал достаточно разума, терпения и воли, не лишил нас добрых чувств и взаимного понимания. которые были между нами. Народ в те дни суровых испытаний слился в единый организм с единой душой, продемонстрировал, что обладает великими качествами единения!

За это я, как один из сынов этой страны, низко кланяюсь с этой высокой трибуны нашему

Главные наши сегодняшние достижения, самое большое наше богатство это разум нашего народа, его вера в избранный нами путь, воцарившиеся в нашей стране дружба между народами, гражданское согласие, мир и спокойствие.

Ибо только таким путем можно сохранить в этом неоднозначном мире целым, здоровым наш народ, повести его по пути прогресса и процвета-

Дорогие друзья! Если обобщить изложенное выше, сравнить наше сегодня с 90-м годом, можно увидеть, что основными критериями происходящих в нашей жизни перемен и достигнутых успехов

в первую очередь изменилось мировоззрение людей, них пробудились гордость, честь и достоинство, возросла ответственность за происходящее в жизни, за свой труд, усилилось чувство любви к Ро-

дине, хозяина своей страны Давайте вспомним, как в период перестройки начало меняться сознание людей. Тогда многие из нас не смогли уберечься от болезни — до сих пор в нашей памяти всякого рода действия, бесперспективные и недальновидные, но проводившиеся под позунгами демократии. Мы по сравнению с другими намного легче осво-

бодились от этого недуга. Утвердился принцип: наша страна - единая семья. Мы воочию наблюдаем, как в коллективах, махаллях, семьях происходит оздоровление морального климата. Это высокая, благородная примета но-

вого времени. Еще одна яркая особенность наших нынешних дней --- возросшее самосознание нации. Таконец-то пришло время, когда мы стали думать, на ка-

кон земле мы живем, детьми какой древней и прекрасной земли являемся.

Наряду с устремлением общечеловеческим ценностям в нашей жизни достойное место обретает восточная фило-

софия. Среди нас снова восстанавливают свои права культурные ценности мусульманства, то, что народ просто называет "узбекчилик" - то есть доброта, милосердие, взаимная терпимость и уважение, сострадание к другим, иные высокие качества. Огромное значение имеет то, что эти великие принципы и установки занима-

душах. Ислам — религия наших предков, его учение и воздействие служат наполнению нашей жизни, нашей духовности глубоким смыслом и содержанием. Этого никто не может

ют все большее место в наших

Тот, кто не помнит своего родства и происхождения, не может по-настоящему называться человеком. Многие десятилетия нас пытались отлучить от нашей истории, веры религии, духовного наследия. Но мы не переставали меч-

нее. Мы всегда помнили о своем происхождении, своей ис-Усиливающееся в обществе стремление быть достойными потомками наших великих предков, замечательных лю-

тать о свободе и бороться за

дей, что внесли большой вклад в сокровищницу общечеловеческой культуры, осознание этого каждым гражданином -все это также добрая примета нового времени. Узбекистан -- наша священ ная Родина. Земля, где покоится прах наших предков. Земля, где будем поконться и мы. Нас радует, что воспитание на-

ших детей в духе преданности, пробуждение в их сердцах любви к каждой пяди этой благословенной земли становится одним из определяющих качеств сегодияшнего дня. Еще один яркий признак нашего времени - повышенное внимание к воспитанию здорового поколения, к чему мы

стремимся, в полной мере осознавая свою славную историю, реалии сегодняшнего дня свое место в мировом сооб-Мы сделали решительные

шаги в строительстве нового общества и государства. Мы полностью отрешились

от тоталитарной системы и/ее методов управления. В республике создается политический строй, отвечающий мировому

опыту, нашему менталитету. В областях, городах и районах создан территориальный институт хокимиятов, соответствующий нашему национальному сознанию и традициям. Даны большие права и свободы местному самоуправлению

то есть махаллям. Новая [Окончание на 1-й стр.]

довести до конца благородное дело

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА XVI СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Окончание. Начало на 1-й стр.)

система управления, отвечая природе народа, пожеланиям народа, стала гарантом сохранения мира и согласия в нашей

К управлению привлекается все больше физически и духовно здоровых представителей нового, молодого поколения и это еще одно достоинство сегодняшнего дня.

К числу больших наших достижений относится и то, что на нашей священной земле, на том фундаменте, который построили наши предки, мы начали строительство нового большого здания - великого государства, стремящегося занять достойное место среди государств мира. Настойчивость в достижении этой великой цели - еще одна из примет сегодняшнего дня.

Нас безмерно радует, что во многих делах, широко распространившихся в нашей стране, активное участие принимают ветераны, наши почтенные отцы и матери. Нам помогает, прибавляет силу и энергию то, что они стоят рядом с нами бок о бок, плечом к плечу, советуют, обогащают нас знаниями и помогают нам правильно понять ценности нашей сегодняшней мирной жизни, благословляют на праведные дела.

Иначе говоря, в нашем обществе не оказалось места разброду и разделению. И в этом наше завоевание и наша сила.

Сейчас, когда мы формируем национальную идеологию, все больше осознаем себя, проявление уважения к другим нациям, стремление создать достойные условия для жизни каждому человеку в нашей стране, независимо от расы, национальности, вероисповедания, - одни из самых положительных сегодняшних наших до-Уважаемые депутаты!

Самая актуальная задача сегодня — быстрее осуществить начатые нами экономические реформы, добиться от них желаемых результатов.

Для этого мы должны энергичнее продолжать начатые дела. Я считаю самыми, важными и определяющими сегодняшними задачами — разгосударствление имущества, доведение до конца процесса приватизации, изменение форм собственности и ее передача истинным хозя-

В осуществлении этих задач нельзя допустить формализма, равнодушия, показухи, такого отношения к делу, о котором говорится в пословице: "Подписано — и с плеч долой". Будь это в промышленности или строительстве, в торговле или службе быта, в отраслях сельского хозяйства.

в намеченных мероприятиях самое главное внимание уделяется укреплению экономической самостоятельности, повышению ответственности трудовых коллективов, организаций, хозяйств, независимо от формы собственности.

Еще одна важная задача. Нужно не завидовать доходам владельцев имущества, частной собственности, а необходимо предоставить им широкие возможности для предпринимательства, не на бумаге, а на практике обеспечить неприкосновенность, определенную нашими законодательством и указами. К сожалению, пока в жизни нет такого. Прошло время уравниловки. Необходимо изменить наш взгляд на этот вопрос, так как если человек богатеет за счет своего честного труда, то пользу от этого получают и другие, богатеет народ.

Как известно, мы предоставили трудовым коллективам ряд свобод, реорганизовали систему управления народным хозяйством. Министерства и органы на местах в качестве административной управленческой структуры ликвидированы. Упразднены или резко со-

кращены государственные заказы, введены свободные цены. Все права и полномочия непосредственно переданы производителю.

Эти меры дают первые плоды. Однако если честно, критическим взглядом посмотреть на нашу деятельность, то можно увидеть много того, что не может не огорчать.

Прежде всего во многих случаях вызывает сожаление непонимание сути реформ и соответствующее отношение к ним со стороны отдельных руководителей, невысокий уровень ответственности, исполнительской дисциплины в реализации выработанной программы.

Одному мы научились хорошо, хвалим реформы с трибун, выступая на собраниях, уверяем людей, что делаем дело, даем высокопарные обещания, а

действительности все совсем по-другому. Необходимо скорее избавляться от этой заразной болез-

ни, пустословия, формализма. Если же так будет продолжаться, то это скомпрометирует сами реформы и их значение, а в конечном итоге может породить у людей неверие в боль-

Одна из самых главных задач сегодня - мобилизовать все силы народа, всех тружеников на созидательную работу.

И, естественно, все мы, в первую очередь руководители, не жалея сил должны работать над собой, чтобы соответствовать требованиям дня, тщательно изучать современный опыт, должны быть ищущими и пред-

Конечно, трудно найти готового руководителя или специалиста. Это в самом деле трудная задача. Ибо способность быть руководителем дается от природы. Там, где руководитель соответствует занимаемой им должности, народ чувствует себя защищенным. Но, к большому сожалению, большинство руководителей все еще не избавилось от иждивенческих настроений, не могут отрешиться от устаревших методов и влияния прежней системы.

Горько, когда встречаешь руководителей, которые сидят сложа руки и надеются, что 'сверху" кто-то придет и организует все, а сами не чувствуют за собой никакой ответственно-

все мы хорошо понимаем: преодолеть сегодняшние трудности, найти правильный путь очень сложная и трудная задача. Однако взять на себя ношу руководителя имеют моральное право лишь те, у кого есть способность возглавить дело, при необходимости проявить твердую руку, обладая при этом человечностью и совестливостью. Наш лозунг о том, что нужно жить, горя во имя своей страны и народа, должен стать убеждением для каждого руководителя.

Практика показывает, что вокруг сильного, стремящегося к новому, человечного руководителя сплачиваются здравомыслящие, ищущие, предприимчивые и знающие дело люди. Там кипит работа, там - здоровая атмосфера и хорошее настроение у людей.

А где нездоровая атмосфера? На этот вопрос тоже можно дать четкий ответ.

Как правило, нездоровая обстановка, со скандалами и взаимной неприязнью, появляется там, где сидит заносчивый, высокомерный чиновник, который не умеет ничего делать и лишь блюдет свои личные интересы, вокруг которого расцветают семейственность, местничество,

У нашего народа есть пословица: "Где скандал, там сорок дней нет достатка". И по пословице, в тех хозяйствах и районах, где царит нездоровая атмосфера, нет места удаче изобилию. Если мы сумеем, видя это, вовремя сделать вывод, то и дела наши поправятся, быстрее пойдут в гору.

Уважаемые народные депу-Для вас не секрет, что без устранения нездоровых экономических последствий, оставшихся нам в наследство от старой системы, не изменив однобокость производства, порожденную отведенной нам ролью сырьевого региона, нельзя обрести полную незави-

Мы все еще ощущаем тяжелые последствия прошлого Поэтому наряду с исправлением старых ошибок мы должны сформировать совершенно

новую экономику.

Структура отраслей экононуждается кардинальном обновлении. Для всех очевидно, что добиться за короткое время решительного прорыва, в частности строительства малых предприятий по выпуску готовой продукции, базирующихся на современной технологии, весьма сложно и требует больших капитальных вложений и иностранных инвести-

Поэтому уже сегодня мы должны приложить все силы чтобы сориентировать народное хозяйство на интересы республики и удовлетворение запросов народа. Пока сделаны первые шаги в этом направлении. Теперь этот процесс нужно раз-

вивать. Как известно, каждое государство — не исключение и наша республика - лишь тогда становится суверенным, когда добивается энергетической независимости. До самого последнего времени мы вынуждены были все жизненно необходимые нефтепродукты, нефть и энергоресурсы ввозить в основном из России. Но в последние два-три года сделано не-

симости и в этой области. Я еще раз благодарю тех, кто проявил мужество в освоении Мингбулакского и Кокдумалакского месторождений.

Сегодня обстановка нормализуется. Топливно-энергетический комплекс работает хорошо. Увеличился объем добычи нефти, природного газа, угля. Добыча нефти возросла в два раза, в нашем государстве ощутимо увеличилось производство мазута, дизельного топлива, нефтяных масел. Хорошие перспективы в этом отношении открывают нефтяные месторождения Мингбулака и Кокдумалака. Быстрыми темпами ведется строительство Бухарского нефтеперерабатывающего за-

Сегодня, как и раньше, быстрейшее развитие топливноэнергетического комплекса остается приоритетным направле-

нием нашей политики. Наша республика всегда славилась производством сельскохозяйственного сырья. С этой точки зрения нашей важнейшей стратегической задачей является строительство для перерабатывающей отрасли малых предприятий, отвечающих требованиям конъюнктуры, и обеспечение их новейшими технологиями, налаживание выпуска качественных и конкурентоспособных товаров народного по-

Нам нужно научиться тому, чтобы в будущем мы не продавали за бесценок сырье или полуфабрикаты, а, наоборот, торговали готовой продукцией современной, пользующейся большим спросом у покупате-

Нужно обратить особое внимание на совершенствование территориальных структур. Не на должном уровне и не достаточно эффективно используются потенциал и трудовые ресурсы областей и Республики Каракалпакстан. До сих пор еще в нашем

крае немало населенных пунктов и кишлаков, где не развита производственная база, отсталая инфраструктура. К сожалению, в отдельных

местах люди лишены возможности пользоваться качественной питьевой водой, природным газом и бытовыми услугами. Необходимо сделать так, чтобы условия жизни сельских жителей не уступали городским.

Поэтому нашими первоочередными задачами является комплексное развитие регионов, коренное изменение социального облика села.

Я хочу вернуться к тем словам, которые уже не раз повторял раньше: каждое государство, которое печется о своем будущем, прежде всего должно помогать развитию сельского хозяйства, оказывать ему всестороннюю помощь: в экономическом, материальном и научно-техническом плане. Село — фундамент нашей экономики и роста благосостояния

До сих пор основное внимание мы уделяли сельскому хозяйству. Так будет и впредь! Для этой отрасли создается много экономических льгот. Закупочные цены на хлопок и зерно повышены в несколько раз. Почти все сельхозпродукты ныне продаются по свободным ценам. Год от года уменьшается доля государственного заказа, хозяйствам предоставляется больше экономической свобо-Госхозы меняют форму собственности, становятся фермерскими или арендными хо-

Растет число дехканских (фермерских) хозяйств, расширяются земельные площади находящиеся в их распоряжении, приусадебные участки.

Вместе с тем следует признать, что реформы на селе осуществляются нестерпимо медленными темпами.

Не знаю, как вы оцените это, уважаемые народные депутаты, однако, на мой взгляд, настало время повести серьезную борьбу против таких явлений, как формализм, крайнее благодушие, иждивенчество и взяточничество, которые препятствуют завершению реформ,

проводимых на селе. До каких пор мы будем терпеть людей, которые ничего не хотят знать, кроме собственных корыстных интересов, и которые являются тормозом на пути реализации реформ, выполнения принятых законов и поста-

До каких пор мы будем иметь в своих рядах людей, которых на словах одно, а на деле совсем другое?

Если глубже заглянуть в сегодняшнюю ситуацию, то получается, что, пока принимаемые наверху — на республиканском уровне — указы и решения дойдут до мест, некоторые должностные лицемеры так выхолостят их содержание, что о вы-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ ИНФОРМАЦИИ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. А. КАРИМОВА

приходится. Скажите же, до каких пор мы будем терпеть такое

Уважаемые соотечественни-

Излишне говорить о значении удовлетворения собственными силами потребностей в зерне для Узбекистана, нашего народа, достижения экономической независимости.

Простые расчеты показали для того, чтобы накормить наш народ, необходимо иметь в год около 3 миллионов 800 тысяч тонн зерна. Для того чтобы заготовить такое количество зерна, в Узбекистане есть реальные условия и возможности. Только в этом году под зерновые было выделено 650 тысяч гектаров орошаемых и 550 тысяч гектаров богарных земель.

В 1995 году намечено выделить для этой цели, кроме богары, около миллиона гектаров орошаемой пашни. Посчитайте сами, дорогие друзья: если мы будем получать с каждого орошаемого гектара по 35-40 центнеров зерна, то рубеж наш

будем снимать с гектара в среднем по 10 центнеров зерна, то можно производить дополнительно еще по 500 тысяч тонн

Еще раз повторяю, добиться средней по республике урожайности зерновых культур в пределах 40 центнеров - это вполне посильная для нас задача. До каких же пор мы, расплачиваясь своим золотом и хлопком, будем завозить со стороны зерно? До тех пор пока мы не добъемся зерновой независимости, об экономическом суверенитете речи быть не может. Однако, по правде говоря,

положение складывается безотрадное. Судите сами: почему отдельные бригады и хозяйства в Джамбайском районе Самаркандской области выращивают на каждом гектаре по 60-65 центнеров зерна, а в Ташкентской области и других местах этот показатель не превышает в среднем и 22 центнеров?

Как мы должны оценить то обстоятельство, что на орошаемых землях в Каракалпакстане получают лишь по 8 центнеров зерна с гектара?

Причины этого следует искать прежде всего в безответственности руководителей плохом отношении к земле. Более того, долгие годы мы так упорно твердили "хлопок", 'хлопок", что позабыли о технологии, секретах производства

Почему наша республика, которая в свое время сумела обеспечить хлопковую независимость не только СССР, но всего социалистического лагеря, теперь не может добяться обеспечения своей независимости в отношении хлеба и зерна?!

Уместно задать этот вопрос некоторым хокимам и руководителям хозяйств, которые любят говорить высокопарные слова о независимости и суверенности республики.

Дорогие мои, давайте же засучим рукава и проявим личный пример в деле обеспечения нашего народа хле бом, этим основным продуктом питания! Докажите на деле, а не на словах, что вы верны Родине и работаете во имя ее независимости и светлого будущего! Пусть знают все, и особенно

хокимы: в этом деле спрос будет строгим! И впредь деятельность любого руководителя будет оцениваться по вкладу, который он вносит в обеспечение экономической независимости

Если в этой связи посмотрим на положение с самообеспечением республики картофелем то увидим картину, непостижимую для разума. Три тысячи тонн семенного картофеля из двенадцати тысяч тони, привезенных в прошлом году из Голландии, стноили. Причина безответственность, преступное безразличие к народному добру. Картофель, который по требованиям технологии должен был быть высажен июне-июле, попал в землю опозданием на целый месяц в августе. У нас в конце концов есть специализированный институт овощеводства, но никто не уделял пока должного внимания семеноводству, адаптированному к нашим условиям. Что можно сказать о том, что аналогичная ситуация повторилась и в нынешнем году? Кто ответит за такое экономическое разгильдяйство? Кто накажет виновных? Человек должен бы сгореть со стыда за такое по-Недаром в нашем народе го-

ворят: "Корми землю накормит тебя". К сожалению, трудно положительно оценить наше отношение к земле. Все мы хорошо знаем, что у нас по сравнению с другими госу-

дарствами продуктивность, урожайность земель в несколько раз ниже. Но почему же, несмотря на это, не принимаем соответствующих мер?

Еще один пример: сегодня орошаемые площади, отведенные людям для личного землепользования, составляют примерно 700-750 тысяч гектаров. Немало дехкан, которые вкладывают много труда в отведенный им участок земли, получают большие прибыли, хорошо обеспечивают свои семьи.

Вместе с тем в некоторых местах встречается и такое, что участки земель, буквально равноценные золоту, поросли сорняками. Просто диву даешься: неужто владелец земли может быть таким нерадивым, таким неблагодарным?!"

А вывод таков: земли мы должны выделять тем дехканам, которые любят дехканский труд, которые умеют по-доброму относиться к земле. Необходимо лишить участков тех людей, которые их бросают на произвол

Если мы станем на позицию Если же на богарных землях современного сельскохозяйственного производства высокой культуры, то из 4 млн. 200 тыс. гектаров орошаемых земель условиях Узбекистана всего лишь 7-10 процентов могут в полной мере обеспечить нашу экономику, народ сельскохозяиственной продукцией.

Остальное население мы должны привлечь другие отрасли, дающие достаточно прибыли, - промышленность, строительство, торговлю, сферу услуг.

В качестве примера можно привести южнокорейскую республику, в которой на 2 миллионах гектаров орошаемых зето есть вдвое меньше в Узбекистане, не только кормят 42-миллионное населено еще и экспортируют сельхозпродукцию. В сельском хозяйстве там занято 5-7 процентов трудоспособного населения. Сами сделайте из этого

Уважаемые народные депу-

С 1 июля этого года в жизни республики, развитии экономических реформ началась новая ступень. Мы ввели в обращение новую денежную единицу сум. К этому важному делу мы готовились долго и тщательно. Национальная валюта — это национальная честь, символ государственной независимости, показатель государственного суверенитета. Необходимо, чтобы она имела высокий авторитет, силу, покупательную способ-

Этого можно достичь производством конкурентоспособной продукции, а также достаточностью ресурсов. Наша основная задача - крепить нашу национальную денежную единицу, превратить ее в такую валюту, которую одинаково будут ценить и уважать во всем мире. Мы не должны забывать, что

благосостояние каждого человека в нашей республике, благополучие каждого предприятия связано со стабильностью находящейся в обращении национальной валюты. Для обеспечения стабильно-

сти и свободного обращения нашей валюты нам необходимо реализовать четыре разработанные программы, принятые правительством.

во-первых, для повышения покупательной способности сума мы должны в ближайщее время наполнить рынок продукцией, пользующейся спросом. Основная задача — производить собственную продукцию, призванную удовлетворить самые насущные потребности на-

Для этого мы оказываем всестороннюю помощь предприятиям, производящим товары народного потребления, в первую очередь направляем инвестиции, обеспечиваем их сырьем, ресурсами и кредитами. В этом деле имеются ощутимые положительные сдвиги. Из года в год растет производство потребительских товаров. Это заслуга легкой, пищевой, местной промышленности.

В общем объеме реализуемых потребительских товаров растет доля производимых на наших предприятиях. Это положение, без сомнения, радует нас всех, но не следует предаваться самоуспокоению. Мы пока вынуждены немало

видов пищевой и промышленной продукции завозить со стороны. Необходимо быстрее решить эту проблему. Во-вторых. Как неоднократ-

но подчеркивалось, одним из основных направлений реформы является повышение экспортного потенциала, ориентация предприятий на выпуск экспортной продукции, завоевание на мировом рынке стабильного

сырьем и выделении инвестиций будем предоставлять льготы и отдавать предпочтение тем предприятиям, которые поставили перед собой цель производить экспортную продукцию. Давайте мы создадим такие возможности и механизмы, чтобы наши предприятия повернулись лицом к проблеме производства продукции, конкурен-

> Необходимо, чтобы они, выйдя на мировой рынок, учились зарабатывать твердую валюту и приумножать казну республики. Это их задача, священный долг перед государством, своим коллективом, всем народом. В-третьих. Необходимо по-

тоспособной на мировом рын-

следовательно проводить финансово-кредитную политику. Мы должны научиться рачительно пользоваться нашими финансовыми мощностями, считать материалы и деньги, не допускать их разбазаривания. Каждый сум, затраченный в народном хозяйстве, должен обернуться большой прибылью и работать во имя завтрашнего дня, будущего республики. Для предприятий, предпри-

нимателей должно стать неписаным законом обеспечение ответственности за использование взятых у государства средств, кредитов на полезные и ясные цели. В то же время нужно научиться и своевременно возвращать взятые кредиты. В свою очередь условия кредитования должны быть такими, чтобы предприятия постоянно чувствовали ответственность за деньги, взятые в долг, стремились эффективно пользоваться кредитом для увеличения про-

изводства. В-четвертых. Самый важный вопрос — обеспечение сбалансированности между наличием потребительских товаров на внутреннем рынке и объем находящихся в обращении наличных денег, что является основным условием укрепления валюты, возрастания покупательной способности сума. Только таким путем мы можем бороться против инфляции и резко снизить ее темпы. Только за счет этого мы сохраним здоровье нашей национальной ва-

уже успели почувствовать, с какой силой и высоким настроем приступил к своим обязанностям наш сум. На дехканских базарах резко упали цены, пошла на убыль инфляция. И этот положительный процесс необходимо крепить и раз-Основной смысл изложенных

положений заключается в том, чтобы не допустить увеличения находящейся в обращении денежной массы, эмиссии новых денег, задержки денег на руках-

Давайте обратим внимание на одно жизненное правило: с возрастанием у населения объема наличности не повышается уровень жизни людей. Не представляет труда при нынешних ках, побольше напечатать денег бытия. снабдить население "пустыми", ничем не обеспеченными

Конечно же, для повышения уровня жизни необходим рост заработной платы, пенсий, стипендий. Но необходимо обеспечить опережающее относительно увеличения денежной массы наполнение рынка товарами и высокие темпы роста объема платных услуг. Говоря. иными словами, деньги, имеющиеся в кармане любого человека, должны быть в достаточной степени обеспечены товаром и различными видами ус-

Дорогие друзья! Один из важных принципов наших реформ — защита малообеспеченных слоев населения, то есть стариков, инвалидов, детей. Оказывать всестороннюю помощь молодежи овладевании знаниями, профессиями, их трудоустройстве священный долг государства.

Для осуществления нужных и благих намерений мы решили опереться на самоуправление населения, на махаллю, имеющую большое значение в сегодняшней жизни. Мы издали указ об оказании

помощи малоимущим и нуждающимся семьям, которая будет осуществляться через специальные счета, открытые в местных отделениях каждого банка и только по решению ма-

Верим, что для осуществления такого благого дела, для сохранения справедливости махаллинские аксакалы и активисты будут действовать энергично и тем самым еще больше повысят свой авторитет в глазах

Необходимо разработать единую, основательно проработанную систему оказания социальной помощи. Для этого государственные и общественные организации, особенно профсоюзы, различные благотворительные фонды должны объединить усилия. Дорогие друзья!

Общество, которое мы создаем, видит свою главную цель в том, чтобы установить торжество справедливости, не оставить кого-либо в тяжелом положении и нужде, вовремя оказать необходимую помощь. Хочу повторить то, что уже не раз говорил: не человек должен служить реформе, а реформа, осуществляется для

Каждый шаг республики по пути прогресса любой человек и в первую очередь наши дети, должен воспринимать как еще одну возможность осуществления своих чаяний. Для этого необходимо воспитывать своих детей в духе верности Родине, подлинного патриотиз-

В основу такого воспитания должна быть положена преемственность поколений. В нашем сознании заложено уважение к старшим, стремление брать пример с родителей в работе, отношениях с людьми, продолжить дело, начатое нашими отцами и дедами. Эти традиции народа мы должны всесторонне развивать и укреплять.

Для выполнения этой задачи необходимо последовательно совершенствовать методы учебы и воспитания.

И государственные, и общественные организации, и вновь возникающие объединения и фонды должны сплотить свои силы, скоординироваться и не жалеть ни усилий, ни средств для воспитания физически крепкого, морально совершенного, духовно здорового поко-

Такая политика должна стать приоритетной программой в укреплении фундамента благосостояния и независимости нашего Узбекистана. Все наши духовные, моральные, экономические, общественно-политические отношения должны опираться на это.

Ведь наша культура, история — самое большое наше богатство, которое нам нужно беречь как зеницу ока. Они никогда не устареют, не подвержены упадку и не придут в негодное состояние. Это бесценный дар, который омолаживает духовно человека и общество. И основная цель, которую мы преследуем, — чтобы каждый человек был приобщен к этому дару.

К началу нового учебного года в старогородской части Ташкента мы построили новое здание 24-й школы. Эта школа превратилась в учебное заведение, отвечающее самым современным требованиям. На у людей. В первый взгляд в масштабах страны, в масштабах города Ташкента — это событие не столь значительное. Однако если посмотреть на него иным взглядом, то я уверен, что 1.800 учеников этой школы и их роусловиях, когда, как говорится, дители получили удовлетворерычаг в наших собственных ру- ние и счастливы от этого со-

Вот если бы таких событий побольше происходило в каждом кишлаке, районе, городе страны! Вот если бы каждый, кто занимает должность хокима, каждый руководитель приложил усилия для строительства хотя бы одной такой школы!

Я убежден, что хокимы на местах, взяв на себя такую высокую задачу и ответственность задействовав все возможности построят в каждом районе хот бы по одной современной школе, радующей всех! Вы подсчитайте сами, сколь

ко детей и их родителей были бы рады этим нашим делам! Общество, которое мы строим, должно быть поистине гуманным обществом.

Каждый человек, представи тель каждой национальности проживающий в нашей республике, должен пользоваться правом и возможностями иметь эти жизненные блага. Пусть каждый из них сможе

с высоко поднятой головой гордо сказать: "Я свободный гражданин свободного и цветущего Узбекистана!" Уважаемые депутаты!

Парламент Узбекистана с честью выполнил свои задачи. Заложить первые камни в фундамент построения нашей государственности, реализации экономических реформ и вообще здания новой жизни довелось вам — людям, сидящим сейчас в этом прекрасном зале. Это большое счастье.

Что касается деятельности записанного в Конституции и утвержденного вами Олий Мажлиса, то мы должны уже сейчас начать подготовку к выборам. Нет сомнения в том, что, кан

ранее было заявлено, новые выборы пройдут на многопартийной основе, с участием всех политических сил, социальных слоев, при наблюдении международных организаций, в подлинно демократическом по-

Естественно, что у каждой партии, каждой общественной организации, участвующей в выборах, будет своя программа и свои девизы. Но на наш взгляд на новых выборах должны во весь голос прозвучать наши общие национальные лозунги, провозглашены общие цели, имеющие государствен-

Только тогда мы сможем обеспечить общенациональную сплоченность и согласие, вместе с тем можно быть уверенным, что общенациональные лозунги в свою очередь окажут положительное влияние на программы партий и общественных организаций, участвующих в вы-

Перед выборами сама жизнь четко и ясно ставит перед нами цели, которые заслуживают внимания и устремлений всего

В чем же заключаются смысл значение этих лозунгов?

Во-первых, давайте следовать приоритетному принципу сегодняшнего дня, то есть дальше крепить в нашем обществе мир, согласие и стабильность!

Во-вторых, давайте на еще более высокую ступень поднимем духовность и просветительство! На основе гармонизации общечеловеческих и национальных ценностей усилим работу по воспитанию национального сознания и демократического мышле-

В-третьих, основываясь на принципе верховенства закона, даваите установим в стране прочный порядок и дисциплину! Обеспечим конституционные права любому гражданину, независимо от его расы, национальности и вероисповедания! В-четвертых, в сфере эко-

номики необходимо вручить собственность ее хозяевам! На основе свободного предпринимательства и инициативы создать народу условия для обеспеченной жизни! В-пятых, путем совершен ствования проводимых в об-

ществе реформ повысить реальные доходы и уровень жизни народа! В-шестых, укреплять систему государственности, поставив во главу угла дружбу, взаимное уважение и сотруд-

ничество, занять достойное

место в мировом сообщест-

Седьмой лозунг, который является средоточием всех наших благих желаний: давайте жить честно трудиться во ммя нашего будущего, счасть: наших детей! Давайте грядущим поколениям оставим свободную и обустроенную

Думаю, что такие высокие ели наполнят нашу жизнь добрым смыслом и глубоким содержанием, придутся по нраву любой партии, любой общественной организации, всем социальным слоям, каждому гражданину Узбекистана.

Дорогие друзья! Путь достижения намеченных

целей очень труден и сложен. Но мы уже преодолели его определенную часть - самый трудный отрезок. Не было шатаний и противоречий. Нет развала на производстве и резкого снижения уровня жизни населения. Сделан большой шаг на пути укрепления роли нашего государства, нации, повышения авторитета страны. В этом велики заслуги и доля труда депутатов, принятых ими законов и постановлений. Этого не сможет отрицать никто и никогда Проидут годы, но ваша де-

ятельность, уважаемые народные депутаты, осуществленные вами дела своим историческим значением навечно останутся в сердцах благодарного народа и наших потомков. Перед нашей историей и народом стоят новые и новые ве-

ликие задачи по укреплению независимости и созданию на этой основе для всех людей достойной жизни. Я верю, что сидящие сегодня этом зале люди, прошедшие большую жизненную школу, где

бы они ни оказались завтра, какие бы должности они ни занимали, где бы ни пришлось им работать, они с честью выполнят свой долг перед Роди-Вознося благодарность твор-

цу за ниспосланную нам судьбу, мы желаем, чтобы нашу страну миновали любые беды и несчастья, чтобы Всевышний дал опору нашему народу, живущему чистых и честных устремлениях, помогал ему достичь его добрых целей.

• Белая страда-94

Мы и впредь в обеспечении

НА ХИРМАНЕ СТРАНЫ — МИЛЛИОН ТОНН!

ки взяли первый рубеж страды - на приемные пункты поступил один миллион тонн ценного промышленного сырья.

В связи с этим мы попросили начальника Управления хлопководства Министерства сельского хозяйства республики Тохирджа-на Сайфуддинова рассказать об особенностях нынешней уборочной кампании, о задачах, стоящих сейчас перед хлопкоробами.

— Отрадно заметить, что третий год независимости нашей республики выдался благоприятным

и успешным для наших хлопко-робов, - сказал Т. Сайфуддинов. – По подсчетам специали-стов, за последние 10 лет на полях страны еще не было такого

ный уход за посевами, на каждом кусте образовалось большое количество коробочек.

робочки этого сорта составляет 6 или 7 граммов, и это уже обеспечивает отдачу гектара минимум до 32 центнеров. Высокий урожай до 32 центнеров. Высокий урожай кандской, Кашкадарьинской, Самар- кандской, Самар- кандской, Самар- кандской, Самар- кандской, Кашкадарьинской, Самар- кандской, Самар- кандской

щенный самоотверженным, инициативным трудом наших дехкан.

Бухарцы пока делают ставку на ручной сбор и добиваются бо-Хозяйства Бухарской и Наво-ийской областей, которые сейчас добиваются наивысших в респуб-лике показателей сдачи хлопка государству, возделывали нынче сорт "Бухара-6". Вес каждой ко-робочки этого сорта составляет 6 ванно ведется уборочная кампания также в Навоийской, Самар-

главное, следуя рекомендациям миллиона 16 тысяч тони "белого ной. Разве это не послужило для Президента Ислама Каримова, в золота". Но накопленный на по- них горьким уроком?

Хлопкоробы нашей республи- каждой области, районе и, нако- лях урожай дает основание ут- Ни для кого не секрет, что взяли первый рубеж страды нец, в каждом хозяйстве выра- верждать, что можно собрать машинная уборка позволит резко на приемные пункты поступил щивались районированные сорта 4.200 тысяч тонн сырца. Ударная поднять темпы белой страды. хлопчатника, приспособленные к задача состоит в том, чтобы в местным почвенно-климатиче- ским условиям. В результате на полях, где был налажен тщательдено еще только 3.000 хлопкоуборочных машин. Коллективы хозяйств, которые эффективно используют каждый погожий день и час, никогда не проиграют. Отныне успех уборочной зависит от умелого использования техники.

Хлопок - это наша национальная гордость, производством достаточного количества этого ценного промышленного сырья укрепляется экономическая мощь нашей независимой страны. Это

> п. нишанов. (Y3A).

Заслушав информацию Пре- ориентируясь преимуществен- граммы реформирования об- Верховный Совет Респубзидента Республики Узбеки- но на собетвенные силы и по- · щества необходимо отметить, лики Узбекистан постановлястан И. А. Каримова, Верхов- тенциал, избрав свою модель что еще медленно устраняются ет: ный Совет отмечает, что за развития, Узбекистан неуклон- недостатки в организации период обретенной независи- но идет к качественно новому сельскохозяйственного произмости Республика Узбекистан состоянию, достижению по- водства и повышении его ренпрошла значительный путь длинно экономической незави- табельности, проведении присвоего развития. Заложена симости и государственного ватизации государственной прочная база дальнейшего ре- суверенитета. Принятая про- собственности, в деле подбора

внутренней и внешней полити- ет достойное место.

Используя мировой опыт, пехами в осуществлении про- форм.

формирования политической грамма построения демократи- и расстановки кадров, не изсистемы, построения социаль- ческого государства поддержи- житы еще настроения иждино-ориентированной рыночной вается мировым сообществом, венчества и потребительского экономики, формирования в котором Узбекистан занима- отношения, недостаточно высок уровень ответственности Наряду с несомненными ус- за результаты проводимых ре-

Одобрить положения и вы-

воды, содержащиеся в речи Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова, и принять их к неуклонному руководству и исполнению.

> Республики Узбекистан Э. ХАЛИЛОВ. г. Ташкент, 22 сентября 1994 г.

И. о. Председателя Верховного

Совета

обильного накопления урожая. Как этого добились? Еще ранней весной началась серьезная работа, особое внимание уделялось тому, чтобы не повторить ошибок прошлого года. Самое

В этом году хлопкоробам Уз- прошлом году часть урожая в этих бекистана предстоит собрать 4 областях так и осталась неубран-

• В трудовых коллективах

ПОСЛЕДНИЕ РЕЙСЫ ВЕТЕРАНА АВИАЦИИ

оборудован для перевозки цен- взмыв ввысь... тропланов и крыльев "Руслана"

в мире широкофюзеляжный са- тельными катерами, они сбра-

Ташкентские самолетостро- молет, за мощь и размеры про- сывались на место аварии на ную транспортную операцию ха ТАПОиЧ В. Н. Сафонова. ители, производящие современ- званный "Антеем" по аналогии парашютах. ную сложную технику, каза- с мифическим героем-гиган-

лось бы, уже привыкли к сен- том. Теперь в уже далеком, молетостроители собрали ги-Дело в том, что он уже 30 цию. А в 1966 году, в Турине, встал вопрос: как доставить в лет трудится небесным грузо- на заключительном воздушном. Киев крылья? По железной довозом. Доставлял в самые труд- параде "Антей" на бреющем роге — невозможно, слишком нодоступные районы Сибири и полете подошел к аэродрому громоздкие. По автодорогам Севера бывшего Союза буро- и под аплодисменты восхищен- или водным путем? Тогда привую технику, тракторы, элект- ных зрителей на высоте 50 дется перестраивать сотни моростанции, а затем был пере- метров выполнил "горку", круго стов, переездов, эстакад...

ТАПОиЧ, в Ульяновск и Киев. большого тяжеловоза той поры, центроплан и крылья "Мрии" рыты обтекателями. Самую от- шего музея под открытым не-Эти гигантские агрегаты "Ан- немало рекордов и свершений. на внешней подвеске самолета ветственную часть работы — бом, — делится своими задумтоно 22" возит на "спине". Любовно названный журнали- Ан-22, то есть на ложе поверх операцию погрузки крыльев на ками директор заводского му-Ему осталось увезти еще два стами "летающим собором" Ан- фюзеляжа грузовоза. Были "спину" "Антея" — берет на зея Н. А. Урюпин.— Это же крыла "Мрии" из Ташкента. 22 работал в любое время года проведены строгие расчеты, себя киевлянин Яков Лейбович самый первый самолет из се-Потом его спишут на покой над болотами и тундрой: он эксперименты в аэродинамиче- Пружанский, который участво-— увы, век самолета тоже перевез миллионы тонн круп- ской трубе. Эту уникальную вал в погрузке многоразового рия самолетостроения. Его ме-— Это первый самолет се- рекорд грузоподъемности — летчик-испытатель Владимир на внешнюю подвеску "крыла- уже поднятыми на постамент рии Ан-22, собранный киев- 104,4 тонны — принадлежит Терский. Комплект крыльев того космодрома" — самолета Ли-2, Ил-14, Ан-8. скими и ташкентскими само- тоже "Антею". В те же годы был доставлен в сборочный цех Ан-225. Опыт у него большой, летостроителями, — сказал ру- созданный Ан-22 ПС "Дель- КиаПО для стыковки успешно. глаз зоркий, широкая техничеководитель представительства фин" — поисково-спасатель- Кстати, крыло весит 25 тонн, ская эрудиция. АНТК им. Антонова в Ташкен- ный самолет, был оборудован а размах крыльев "Руслана" те В. А. Батюк. — И первый надувными плотами и спаса- составляет 73 метра.

навтики - и произвел сенса- былинного героя "Руслан",

Конечно, в послужном спи- торская идея: транспортировать

В дальнейшем эту уникаль- ная крановщица сборочного це-

А вот когда ташкентские са- гие летчики: воздушные рейсы

руководством Бориса Павловича Борисенко упаковывает, как куколку, крыло, тщательно со- желовоз "Антей" взял курс на бирает "лодку"-ложе, монтиру- Киев. ет его на "спине" самолета. Возникла дерзкая конструк- Предстоит долгий четырехча- ству авиаобъединения с ходасовой полет с грузом: все узлы тайством вернуть Ан-22, выраи "Мрии", изготавливаемых в ске могучего "Антея", самого крылья "Руслана", а затем и должны быть надежными, ук- ботавший свой ресурс, для наногабаритных грузов. Мировой воздушную одиссею совершил космического корабля "Буран" сто в нашем музее. Рядом с

> Мостовым многотонным краном управляет тоже опыт-

благополучно выполняли и дру- К слову, и все предыдущие операции по погрузке крыла стали как бы привычными — "Руслана" выполняла она. Посациям. Но и они в обеденный 1965 году Ан-22 демонстриро- гантское крыло для транспор- ведь чкаловцы собрали 33 ком- этому Валентина Николаевна перерыв окружили самолет Ан- вался в Ле Бурже — на 26-м тного самолета супергиганта плекта крыльев (в том числе уверенно, аккуратно и с боль-22 с установленным сзади Международном салоне аэро- "Ан-124", названного именем и для "Мрии" два комплекта). шой осторожностью подняла ...Для ветерана авиации Ан- груз и точно опустила на под-22 открывают огромные ворота готовленное ложе. Рабочие сборочного цеха. Бригада под прочно закрепили крыло на внешних подвесках "Антея".

В тот же день ветеран-тя-

— Я обратился к руководрии "Антей-0101". Живая исто-

> А. КАШАПОВ, "Народного нешт. корр.

• Здравоохранение: теория и практика

УСПЕХИ И ОПЫТ ЦЕНТРА ХИРУРГИИ

12-13 октября нынешнего года в Ташкенте пройдет Республиканская конференция хирургов, посвященная актуальным вопросам восстановительной и реконструктивной хирургин при заболеваннях сердца, сосудов, органов грудной и брюшной полости, которую проводит Научный центр хирургии совместно с немецкой фирмой "ДИНА Хандельс ГмбХ". О подготовке к ней рассказывает н.о. директора Научного центра хирургии А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

этой конференции стал наш тить, наши хирурги могут дебывший директор, академик лать уникальные операции, АН Узбекистана Васит Вахи- стоимость которых за рубедович Вахидов. С именем это- жом составляет десятки тысяч го большого ученого, педагога, долларов. выдающегося хирурга современности связаны многие ус- ки центра уделяют вопросам ны из клиники. пехи медицинской науки и разработки и применения в проведя первые в республике морфологии в эксперименте и желых операций на органах операции на сердце и маги- клинике, посвящены обосно- желудочно-кишечного тракта. стральных сосудах, легких и ванию применения разрабоврожденных и приоритетных восстановительных операций. заболеваниях. Поэтому колего первого директора Васита носохраняющего направления но-исследовательских инсти-Вахидовича Вахидова.

ученых, медиков, врачей-прак-

центра хирургии, основным тивной и восстановительной денных пороках сердца. хирургии, работают 18 доктоласти специалисты, известные ученые страны. В его стенах с 1975 года — года образования центра — было подготовлено и защищено 26 докторских и более 135 кандидатских диссертаций по 10 ствия. специальностям, прошли специализацию и усовершенствование более 1000 научных работников и врачей из лечебных и научных учреждений стран Центральноазиатского

региона. 40 авторских свидетельств, его личных участков тела, хирур- стью встретиться хирургам из сотрудниками опубликовано гическом лечении ложных су- областей Узбекистана со свосвыше 40 монографий и сборников трудов, около 3000 научных публикаций. Исследо- вместно с челюстно-лицевыми что в последние годы медики вания сотрудников института хирургами разработаны мно- стали испытывать своего рода по приоритетным направлени- гочисленные варианты восста- "информационный голод", соям медицинской науки широко новительных операций при деизвестны в странах СНГ и фектах нижней челюсти и дальнем зарубежье. Под эги- мягких тканей лица. Разрабадой центра проведено более 60 республиканских конференций, симпозиумов и семинаров с международным уча-

клинике центра ежегодно консультируются 40-50 тысяч больных из всех областей Узбекистана, Казахстана и всего региона Центральной Азии, более 5000 больных проходят стационарное лечение, выполняется около 3,5 тысячи операций, в том числе на сердце,

— Вообще-то инициатором брюшной полости. Надо отме-

в кардиохирургии — кардио- тутов Республики Узбекистан. Конференция подведет итог миопластики, позволяющей почти двадцатилетних науч- коррегировать заболевания ных исследований и практи- сердца на принципиально ноческих достижений наших вом уровне. Требуют своего разрешения такие проблемы, как поиск новых, длительно В коллективе Научного функционирующих биоматериалов, операции у детей груднаправлением которого в те- ного возраста, радикальные чение многих лет являются вмешательства при сложных именно вопросы реконструк- и редко встречаемых врож-

В отделе сосудистой хирурров и около 100 кандидатов гии разрабатываются проблемедицинских наук, высококва- мы диагностики и хирургичелифицированные в своей об- ской коррекции заболеваний ветвей дуги аорты, новейшие способы лечения нарушений кровотока головного мозга. Это позволит эффективно предупреждать и лечить ишемию головного мозга и ее послед-

ным опытом использования витие хирургии. микрохирургической техники в пересадке пальцев и кисти, ренции придает то, что она В центре разработано более реплантации фрагментов раз послужит хорошей возможноставов, несросшихся перело- ими коллегами из государств мов костей конечностей. Со- СНГ. Это тем более важно. тываются современные оперативные вмешательства в области пластической и эстетической хирургии лица и шеи, реконструктивные вмешатель-В консультативной поли- ства при лимфатических оте-

Республиканском центре ланое направление - комбинированное применение различлучения. Лазерные оперативсосудах, органах грудной и ные вмешательства, включая

реконструктивные и восстановительные, выполняются во многих отделениях нашего центра.

Хорошие результаты достигнуты и в отделении желудочно-кишечной хирургии, где применяются новые, разработанные учеными отделения, способы реконструкции

Высокие показатели характеризуют и работу отделения портальной гипертензии, хирургии печени и желчных путей. Больные последнего уже на 3-4-й день после наших Особое внимание сотрудни- операций могут быть выписа-

В Республиканском центре здравоохранения в Узбекиста- медицинской практике при- эндоскопии, где ежегодно выне, а его труды и дела изве- оритетных новейших техноло- полняется свыше 11-12 тысяч стны далеко за его пределами. гий (лазерная, ультразвуковая, эндоскопических исследова-Много сил и энергии отдал микрохирургическая, рентге- ний, до 500 эндоскопических академик Вахидов развитию ноэндоваскулярная техника), а операций, 700-800 лечебных восстановительной хирургии, проводимые фундаментальные эндоскопий, разработаны вмеразвивая более 20 лет это исследования с помощью со- шательства, позволяющие в направление в Узбекистане, временных методов биохимии, ряде случаев отказаться от тя-

Результаты проводимых л пищеводе при их тяжелых танных реконструктивных и Научном центре хирургии исследований будут представле-Давно в разряд стандарт- ны на предстоящей конференлектив Научного центра хи- ных в отделе хирургии сердца ции, в которой, как мы расрургии, на который возложено перешли оперативные вмеша- считываем, примут участие проведение республиканской тельства, выполняемые при хирурги практически всех хиконференции, посвящает ее сложных пороках сердца. На- рургических кафедр и отделепамяти организатора центра и чата разработка нового орга- ний хирургии вузов и науч-

> Существуют договоренности, что в работе нашей конференции примут участие ведущие хирурги Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана. Заявки на участие подали ведущие хирурги из многих других стран

Так, более 20 работ представлено ведущими учеными Научного центра хирургии Российской Академии медицинских наук, в конференции изъявили желание принять участие ученые и хирурги из Москвы и Санкт-Петербурга, Кишинева, Минска, Тбилиси, Баку. Всего из стран, входящих в СНГ, прислано более 120 работ. И хотя, конечно, не все ученые по независящим от них причинам смогут Республиканский центр посетить Ташкент, их опыт, микрохирургии является од- опубликованный в сборнике ним из ведущих в странах тезисов докладов, надеемся СНГ и располагает значитель- будет хорошим вкладом в раз-

Особую значимость конфекратилось число специализированных журналов, поступающих в республику. Конференция даст возможность обсудить многие актуальные вопросы, связанные с дальнейшим прогрессом реконструктивной и восстановительной хирургии, поделиться своим опытом, наметить перспек-Большой опыт накоплен в тивы на будущее. Именно это участие в конференции хирурзерной хирургии, где успешно гов-практиков послужит хороразвивается новое приоритет- шей основой для дальнейшего развития хирургии в республике и является главной ных источников лазерного из- целью проводимой республи-

• В повестке дня сессии

СКРЫВАТЬ ДОХОДЫ — НЕВЫГОДНО

На рассмотрение шестнадцатой сессии Верховного Совета внесен проект Закона Республики Узбекистан "О декларировании доходов граждан". Закон определяет условия декларирования гражданами республики доходов, полученных из всех источников как на территории нашей республики, так и за ее пределами. Это один из тех законов страны, который распространяется на иностранных граждан и лиц без гражданства, получающих доходы из источников в Республике Узбекистан.

Как известно, в странах с рыночной экономикой декларирование доходов — одна из важнейших обязанностей предпринимателей, всех граждан. С принятием Закона "О декларировании доходов граждан" налоговая система республики сделает еще один важный шаг на пути к

цивилизованным мировым стандартам. Более подробно о проекте этого закона, в частности, об условиях и сроках представления деклараций, о порядке их рассмотрения, правах и обязанностях декларантов мы попросили рассказать начальника отдела декларирования доходов частных предпринимателей Госналогового комитета А. Г. КАДЫРОВА.

 Абдукаххор Гафарович, тельства те налогоплательщики, которые хорошо ориентируются но 1000-кратный размер мив налоговом законодательстве республики, помнят, что ты, а не 500-кратный или в Законе "О подоходном на- .еще меньше? логе с граждан Республики гражден и лиц без гражданства" іять статей касаются вопросов декларирования доходов. В этой связи может возникнуть вопрос, с какой целью народным депутатам предлагается рассмотреть проект еще одного документа о декларировании. Поясните,

пожалуйста. Да, действительно, вопросы декларирования отражены в законе о подоходном налоге. Однако, как вы знаете, там речь идет о декларировании доходов только тех граждан, кто занимается предпринимательской деятельностью без образования юридического лица. Декларацию же, предусматриваемую проектом Закона "О декларировании доходов граждан", необходимо будет представлять в налоговые органы каждому из нас при при-

обретении недвижимости и

другого имущества.

 Причем дорогостоящего имущества, не так ли? — Совершенно верно. Вот, к примеру, если вы приобретете имущество, стоимость которого по совокупности за календарный год превысит 1000кратный размер минимальной заработной платы, установленной законодательством на момент произведения вами затрат, то, согласно данному проекту закона, вы обязаны будете заполнить декларацию и представить ее в налоговые

органы по вашему месту жи-

- А почему берется именнимальной заработной пла-

— Мы исходили из того, Узбекистан, иностранных что обычно для покупки дорогостоящего имущества члены одной семьи, другие род-ственники могут объединять свои доходы. Кроме того, был учтен также предполагаемый

рост доходов населения. В таком случае, видимо. просто невыгодно будет скрывать свои доходы. Ведь при солидной покупке нужно будет обосновать источник

— В том-то и дело. Декла рирование предполагает легализацию доходов и расходов граждан. Кстати, в этом вопросе мы опираемся на имеюіцийся у нас опыт. Если вы помните, в 1986 году постановлением правительства бывшего Союза о мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами был предусмотрен порядок декларирования, при котором граждане, совершающие сделки на сумму свыше 10 тысяч, а также построившие жилой дом или дачу стоимостью свыше 20 тысяч рублей обязаны были предоставлять финорганы декларацию об источниках доходов. Но с распадом Союза этот порядок у нас не практикуется. Однако мировой опыт и сама жизнь убеждают нас в том, что декларирование доходов граждан один из реальных методов борьбы с укрывательством доходов от налогообложения.

 Значит, декларирование для нас — это не только не новое, но еще и не совсем

странах с рыночной эконо- дет считаться дата получения микой, как мы знаем, прак- ее налоговой инспекцией или тикуется всеобщее деклари- дата, указанная на почтовом рование. Можем ли мы рассматривать данный проект закона как один из этапов тов будут гарантированы заперехода ко всеобщему де-

кларированию? нужно иметь в виду, что пер- органах информацию об условым этапом были те самые виях и сроках предоставления пять статей в законе о под- деклараций, о порядке заполоходном налоге, о которых вы упоминали. Кстати, порядок При необходимости представдекларирования совокупного лять дополнительные докуменгодового дохода, получаемого ты, подтверждающие фактичегражданами из нескольких источников, апробируется сейчас в двух районах Ташкента — Чиланзарском и Шайхантаурском. После необходимой корректировки он будет вводиться во всех районах Ташкента, а затем и в других городах и областях республики. Так поэтапно мы будем продвигаться ко всеобщему декларированию. Дело это очень непростое. Оно потребует больших материальных затрат, четко отлаженной автоматизации всех нию без письменного разре-

цель оправдывает средства. ганов. Но вернемся к вопросу декларирования доходов при налоговых органов предусприобретении дорогостоя- матриваются в проекте закощей недвижимости и другого имущества. Известно, что в метко окрестила "черным" днем американцев. Что же нужно знать нашему налогоплательщику, чтобы ни один день в году не стал для него "черным"? Каковы условия и сроки предоставления деклараций, предусмотренные в проекте закона? Согласно пятой статье проекта закона, граждане будут обязаны своевременно представлять декларации по установленной форме и при этом полно и достоверно отражать свои доходы по всем их источникам. Декларацию нужно будет представлять в течение 30 календарных дней после фактического производства расходов, то есть приобретения дорогостоящего имущества. Ее можно будет представить лично в налоговую инспекцию по месту жительства или отправлять заказным письмом. И еще такой нюанс: можно заполнить одну общую семейную декларацию или несколько деклараций о доходах расходах каждого члена семьи в отдельности. Датой

забытое старое. Но ведь в представления декларации бу-

штампе. Какие права декларанконом?

— Декларанты будут иметь — Да, именно так. При этом право получать в налоговых нения установленных форм. ские доходы. Закон предусматривает право декларанта обращаться в вышестоящие налоговые органы, а также в органы прокуратуры и суд с обжалованием принятых решений по его декларации.

— Предусмотрена ли конфиденциальность сведений, указываемых в декларации? — Да, сведения, содержащиеся в декларациях граждан. не подлежат разглашению, несанкционированному пользовашения декларанта. Это входит - Ну тут, как говорится, в обязанности налоговых ор-

— Какие еще обязанности

— Закон возлагает на на-Америке, например, послед- логовые органы широкий круг ний день представления на- обязанностей. В частности, они логовых деклараций пресса должны будут содействовать гражданам при заполнении представлении деклараций, бесплатно выдавать им бланкформы деклараций и приложения к ним. Проверять достоверность и полноту данных в представленных декларациях. Рассматривать зарегистрированные декларации в установленном порядке.

— Кем определяется порядок рассмотрення деклараций? Кабинетом Министров

республики. И последний вопрос, Абдукаххор Гафарович, какая предусмотрена ответственность за нарушение Закона "О декларировании доходов граждан"?

 И декларанты, и работники налоговых органов при нарушении закона будут нести ответственность в соответствии с действующим законода-

> Беседу вела Б. ЧЕРНЕЦКАЯ, наш общ. корр.

• Подписка-94

3ABTPA B НАШЕЙ **РЕСПУБЛИКЕ** НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ и журналы

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Начинается подписка на газеты и журналы на 1995 год. Подписка на газету "Народное слово" принимается всеми отделениями связи.

Стоимость подписки для индивидуальных подписчиков составляет:

на год — 275 сумов; — на полгода — 137 сумов 50 тийинов;

— на 3 месяца — 68 сумов 75 тийинов.

Для предприятий и организаций: на год — 620 сумов;

— на полгода — 310

— на 3 месяца — 155 сумов. ДОРОГИЕ

читатели! НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА "НАРОДНОЕ СЛОВО"!

• Восточный экспресс

НА ЮЖНЫХ БЕРЕГАХ ПЕРСИДСКОГО ЗАЛИВА

ПЕРСПЕКТИВЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ УЗБЕКИСТАНА В управлении Среднеази- Желтоухов атской железной дороги про-Среднеазиатская желез- новном нацелены на обеспешла пресс-конференция для ная дорога наряду с другими чение бесперебойной работы журналистов Узбекистана и подразделениями народного транспортной магистрали,

управления дороги они в ос- ний науки и техники, ока-

Объединенные Арабские Эмираты (ОАЭ) иногда называют "островками" спокойствия и благополучия в бурных водах Персидского залива. Гигантские доходы от продажи нефти позволили этому арабскому государству совершить быстрый экономический скачок к вершинам научно-технического прогресса, материального благополучия и культуры Вплоть до образования ОАЭ

шейхства, вошедшие в 1971 году в их состав, не имели собственной финансовой системы как национальной формы организации финансов. А если оглянуться далее в историческое годы минувшего столетия, то эмираты находились в колониальной зависимости от Великобритании. Полностью свой суверенитет они обрели только в 1971 г., когда сначала шесть из них — Абу-Даби, Дубай, Шарджа, Аджман, Умм-эль-Кайвайн и Эль-Фуджайра объединились и создали государство - Объединенные Арабские Эмираты. Через несколько месяцев к ним присоединилось еще одно княжество, расположенное по другую сторону горного х ебта и выходящее на Оманский залив. — Рас-эль-Хайма.

Обретению независимости предшествовали два знаменательных события — начало экспорта нефти с морского месторождения Умм-Шаиф в 1962 году и приход в 1966 году к власти в Абу-Даби шейха Заида бен Султана Аль-Нахайяна. Прекрасно зная племенные традиции и обычаи, тяготы и заботы бедуина-кочевника феллаха-земледельца, шейх Заид в то же время был энер-

гичным поборником быстрого развития, радикальных реформ и объединения всех эмиратов. Именно благодаря его настойчивости и политической прозорливости эта цель была до-

18 мая 1973 года ОАЭ обрели общую денежную единицу — дирхам. Золотое содержание дирхама, зафиксированное МВФ 23 февраля 1974 года, составляло 0,186621 грамма чистого золота. Поскольку дирхам обеспечивался за счет быстрорастущих валютных поступлений и золотых резервов, он, по мнению западных экономистов, обещал стать одной прошлое, скажем, в двадцатые из наиболее твердых валют. традиции доллар США стал наиболее широко используемой валютой во всех расчетных отношениях ОАЭ с другими государствами.

С момента пуска в обращение дирхама контроль над эмиссией денег, денежным обращением и валютными операциями стал осуществляться Валютным управлением ОАЭ. В соответствии с установленными в эмиратах правилами, валютный контроль фактически отсутствует. Ввоз и вывоз дирхамов и иностранной валюты (кроме валюты Израиля), а также операции с золотом не ограничиваются. С 23 февраля 1974 года ОАЭ приняли обязательства по статье VIII Устава МВФ, предусматривающие отказ от введения валютных ограничений по текущим операциям без согласования с МВФ.

Отметим также, что Валютное управление Объединенных Арабских Эмиратов располагает значительными авуарами в иностранной валюте, что позво-

ляет ему поддерживать бильный курс дирхама. курс ежедневно устанавливается по отношению к фунту стерлингов, американскому доллару, германской марке, швейцарскому франку, бахрейнскому динару и др

Как бы ни был велик рост денежной массы, он перекрывается увеличением запасов иностранной валюты и золота на счетах Валютного управления ОАЭ, что дает возможность ему легко осуществлять обеспечение выпущенных в обращение денежных знаков и ценных бумаг, а также неуклонно расширять эмиссионные операции. Ведущую роль в данном Однако по сложившейся ранее случае играют из года в год увеличивающиеся доходы экспорта нефти, получаемые главными нефтедобывающими членами ОАЭ - Абу-Даби и Дубаем.

В начале 80-х годов средний доход на душу населения в ОАЭ достиг рекордного уровня - почти 23 тысяч долларов в год. И хотя с падением цен на нефть он существенно сократился, все же и сегодня остается одним из самых высоких в мире. При нынешних темпах эксплуатации разведанных запасов, нефти хватит более чем на сто лет.

Важным цементирующим единство эмиратов фактором остается принцип формирования федерального бюджета. Каждый эмират выделяет в общую казну половину своего дохода, независимо от уровня собственного благосостояния. Это значит, что половину своего дохода вносит и относительно бедный Умм-эль-Кайвайн, и процветающий Абу-Даби. Из федерального бюджета финан-

сируются проекты развития как в сказочно богатых, так и в относительно неимущих эмиратах. Этим путем достигается выравнивание уровней развития и жизни их населения.

Объединенных Арабских Эмиратах создана современная инфраструктура: прекрасные автострады, международные аэропорты и морские вокзалы, теплоэлектростанции и сеть электроснабжения, заводы по опреснению воды, надежные линии связи. Существенный прогресс произошел в аграрном секторе экономики страны.

Понимая, что запасы нефтн небеспредельны, шейх Заид и другие руководители страны нацеливают народ на создание предприятий будущего. Сегодня в ОАЭ производятся алюминий и консервы, кабельная продукция и цемент, обувь и облицовочная плитка, минеральные удобрения и прохладительные напитки. Будущее ОАЭ - это высококвалифицированные кадры, интеллектуальная сила арабского общества. Сейчас учится каждый пя-

тый гражданин ОАЭ. В 1978 году впервые распахнул свои двери университет в Аль-Айне. В прошлом году здесь побывали ученые-арабисты Узбекистана. Между сотрудниками этого учебного заведения и Ташкентского государственного института востоковедения заключен договор о сотрудничестве.

Р. КАДЫРОВ. доктор исторических наук, профессор.

работников средств массовой ной независимости вступила информации выступил на- в полосу коренных реформ, чальник управления В. М. подчеркнул он. В практике службы на основе достиже-

дружества. С сообщением для Узбекистаном государствен-

корреспондентов стран Со- хозяйства после обретения использования подвижного состава в соответствии с современными требованиями, организацию диспетчерской

зание трудящимся услуг на уровне мировых стандартов. Руководители управления ответили на многочисленные вопросы журналистов.

ВПЕРВЫЕ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ В ПОЛЬЗУ РАЗВИТИЯ АКАДЕМИЧЕСКОГО БОЛЬШОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. НАВОИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ®ОВМЕСТНО С ПАКИСТАНСКИМИ ФИРМАМИ "СОХНИ ИНТЕРНЭШНЛ" И "ТРЕЙДХАУЗ" ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПОСОЛЬСТВА ПАКИСТАНА В УЗБЕКИСТАНЕ ТЕАТР ПРОВОДИТ ТОЛЬКО ДВА ДНЯ СЕЗОННУЮ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ИЗДЕЛИЙ ИЗ КОЖИ (куртки, плащи, пальто), ОБУВИ (из кожи, кожазаменителей), ДЖИНСОВЫХ БРЮК, КУРТОК, РУБАШЕК, ДЕТСКИХ БЛЕЙЗЕРОВ, ТКАНЕЙ, ПЛАЩЕЙ, БИЖУТЕРИИ, КОСМЕТИКИ, КАНЦТОВАРОВ И ТОВАРОВ ТЕАТРАЛЬНОГО назначения с просмотром спектаклей:

24 СЕНТЯБРЯ

В 12.00 "ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ" (балет) В 17.00 "МАДАМ БАТЕРФЛЯЙ"

25 СЕНТЯБРЯ В 12.00 "ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ" B 17.00 "PAYCT"

Цена входа на спектакль и на выставку-продажу 3 сума. Билеты продаются в кассе театра с 10.00 до 18.00. Выставка-продажа начинает работу с 10 часов утра.

ПО ПРИМЕРУ ТАШКЕНТА

Год назад теннисный турнир с призовым фондом в 12 тысяч долларов представлялся нам если не грандиозным, то достаточно масштабным. Это нынче, набравшись массы новых впечатлений в начале лета. вень состязаний мастеров ракетки. И, несмотря на прибавку в восемь тысяч "баксов" в казуже в третий раз на кортах армейского спорткомплекса Алматы, относим их к турнирам местного значения. Впрочем, пересмотреть: в буду-

меру Ташкента проведут уже настоящий профессиональный турнир-челенджер под эгидой Эй-Ти-Пи (АТР) — за дело и здесь взялся Сассон Какшури. Сейчас же речь идет о наработавшем уже определенные традиции Кубке Президента Республики Казахстан, в котором мужчины и женщины разыгрывают призы в одиночных и парных разрядах. Два предыдущих розыгрыша выявили еще одну традиционную закономерность: на высшую ступень пьедестала почета у мужчин оба раза под-

нимался один и тот же спорт-

смен — ташкентец Олег Ого-родов. Нынче Олег вышел на куда более высокие профессиональные орбиты. И предоставил возможность своим землякам попытаться повторить

Что ж, наши земляки постарались использовать этот шанс, а главное - получить хоть какую-то игровую практику, пока в родном городе в теннисной жизни воцарилось затишье:в мужском одиночном разряде более половины соискателей призов — 17 — оказались из Узбекистана. Лидером среди них, безусловно, был динамо-

комитета

ранее в виде заработной платы,

дает население покупать необ-

ходимые товары у частных лиц,

в коммерческих структурах. К

тому же обнаружено, что во

многих магазинах наличность

денег в 2-3 раза меньше той

суммы, на которую продано то-

варов. Искажение действитель-

ного положения, занижение

фактических показателей слу-

жат причиной дестабилизации

водимых работниками Государ-

ственной налоговой инспекции,

были вскрыты и пресечены по-

пытки некоторых лиц восполь-

зоваться моментом для личной

торговых базах республики, по-

казали, что как денег, так и

необходимых товаров для на-

рода у нас достаточно. В час-

тности, выявлено, что в 147 оп-

товых базах имеется товаров

народного потребления на 47

ласти в 22 торговых базах

складируется и не выпускается

в торговую сеть товаров на 15

миллионов сумов. На 52 торг-

овых базах Самаркандской об-

ласти обнаружено промышлен-

ных и продовольственных то-

варов на 19 миллионов сумов.

В частности, на базе объеди-

нения "Спортсавдо" — на 2

тел. 40-50-73

тел. 5-22-48

тел. 2-31-91

тел. 7-50-70

3-57-28

3-74-09

41-34-10

п/п N66 - магазин "Тахир и Зухра"

п/п N5 - магазин "Универсам"

Например, в Ферганской об-

миллионов сумов.

Проверки, проведенные на

В результате проверок, про-

социальной обстановки.

наживы.

дима Куценко, ставшего пятым. А в парных состязаниях дуэты Ганиев — Иванов и Т машевич Гулямов дошли до полуфи-

У женщин отлично выступила одноклубница Томашевича нала Столяров из Адлера Светлана Синицына. В полуфинале она одолела "неудобную" для себя алматинку Бабину (6:4, 5:7, 7:5). А в решающем матче имела все шансы обыграть и Щетинину из Екатеринбурга. минчанина Самца, хотя во вто-Но осечка в первом сете, проигранном после счета 5:1, окамог свести его в свою пользу залась слишком тяжелой с психологической точки зрения. И

хотя 28-летняя ташкентка вырвала второй сет, в решающем отдала победу — 6:7, 7:6, 2:6. Зато в паре с душанбинкой Еленой Лужных Синицына не знала равных. Даже хозяйки Бабина и Вельц, поддерживаемые в финале земляками-болельщиками, не смогли оказать Синицыной и Лужных скольконибудь серьезного сопротивления — 3:6, 2:6.

С. ДАНИЛОВ.



ТАШКЕНТ, Много лет вместе упруги Н. И. Буцко и Н. Н. Гилева. С 1970 года они регу-лярно перечисляют на различные счета и благотворительные фонды. Сейчас эта сумма со-Недавно заместитель пред-седателя Республиканского фонда "Соглом авлод учун"

Ало Махсумович Ходжаев поздравил Н. И. Буцко и Н. Н. Гилеву с третьей годовщиной независимости республики и НА СНИМКЕ: во время вру-Н. И. Буцко Почетной

Фото Р. ШАГАЕВА.



Наш адрес: ул. Садыка Азимова, 81

Телефоны: (3712) 33-69-93, 32-09-57

вручил им Почетную грамоту.

товаров много, но под прилавком В последнее время в нашей республике возникают проблеционерного общества "Хужамы, связанные с нехваткой налик моллари" — на 4,3 милличных денег. В банки возвралиона, акционерного общества щается только часть из тех де-"Газмол" — на 1,3 миллиона, нег, которые были выплачены АО "Кийим" — на 1.6 миллиона

вец Дмитрий Томашевич. В принципе Дима оправдал

надежды, хотя и не смог по-

вторить результат своего това-

рища. Обыграв четверых со-

перников, среди которых вы-

делялся дошедший до полуфи-

(трехсетовый поединок с ним

закончился на тай-брейке, при-

чем россиянин имел два матч-

бола), Томашевич вышел в фи-

нал. Но здесь не сумел одолеть

ром сете вел 5:2 и дважды

Можно отметить и успех Ва-

• Сообщает пресс-служба Государственного налогового

единым ударом — 3:6, 6:7.

пенсий и т.д. Расследования На базе коопзаготторга Напоказали, что в руках некотовоийской области обнаружено рых коммерсантов и предпри-7.100 килограммов маргарина нимателей сосредоточена нана 77 тысяч сумов с просроличность в больших размерах. ченным сроком хранения. Кто Нехватка в магазинах промтопонесет ответственность за эти варов, продовольствия вынуж-

> В процессе проверки оказалось, что на оптово-розничную базу "Хозяйственные и культурные товары" Сырдарьинской области 7 и 14 июля были доставлены ученические сумки, общие и простые тетради, которые отделом рабочего снабжения были распределены до августа по торговым точкам, но магазин ОРС-3 до 17 августа не забрал причитающийся ему товар на 19.451 сум. Таким образом, эта сумма не поступила

управления ОРС было обнаружено, что по состоянию на 1 августа на складе №8 хранился товар стоимостью 21.304 сума, который даже 18 августа не был выпущен в продажу, хотя получен он был в мае-июне. Со склада №5 этого же управления до 18 августа из имеющихся товаров на 12.559 сумов выдали всего на 550 сумов. На складе №4 хранится товаров на 72.391 сум.

Еще более тревожное положение сложилось на областной базе акционерного общества "Газмол ва атторлик". На складе №1 этого общества обнаружены товары 30 наименований общей стоимостью 230.331 сум, на складе №2 - 18 видов товаров на сумму 251.791 сум, на складе №3 — 43 вида то-

миллиона сумов, на базе ак- варов на сумму 333.581 сум. дарье лежат без движения руч-Основная часть товаров доставлена на базу до 1 августа, но на прилавках они до сих пор не появились.

Объясняют это тем, что

торговые организации не перечисляют деньги. Более того, попросту ссылаются на указания вышестоящих организаций. Например, на основании письма председателя республиканского акционерного общества "Атторлик" У. Азизова за №42 от 3 мая 1994 года 75 тысяч кусков мыла, доставленного в Сырдарью из торгового акционерного общества "Атторлик" Джизакской области, не выпускалось в продажу до особого распоряжения.

Некоторые руководители вместо того, чтобы ускорить появление товаров на прилавках, стараются попридержать их. Например, на розничную базу "Узбекбирлашув" в Ташкенте завезены сахар, черный чай, сгущенное молоко, импор-При проверке областного тное растительное масло, шампанское "Узбекистан", ковры, другие товары, которые распределяются на основании устного распоряжения руководства "Узбекбирлашув".

Известно, что реализация школьных принадлежностей и одежды для учащихся должна была начаться 1 августа. Однако эти товары находились на складах и базах еще и 10 августа. Так, при проверке базы культтоваров в Ташкенте было обнаружено 5.009 ученических сумок, не выпускавшихся в продажу на основании приказа по "Узбекбирлашув" от 24 мая. На базе акционерного общества "Хайрабад" Джизакской области обнаружены учебные принадлежности на 128 тысяч сумов. На базе межрайонного карандаши, школьные при-

надлежности. В магазине №10 акционерного потребительского общества Сайхунабадского района чая на прилавках не оказалось, но зато на базе в течение месяца лежат 6 тонн чая, дожидаясь потребителя.

Работниками сурхандарьинской налоговой инспекции был задержан некий большой любитель пива из Денау Али Ганиев, который покупал его у экспедитора Ханифы Ганиевой. Дома у нее обнаружено 10.070 килограммов конфет "Карамель", 3.480 бутылок пива, 1.020 бутылок напитка "Серино", 4.615 килограммов печенья, 90 килограммов хлопкового масла, 30 килограммов перца черного и 10 килограммов перца красного. По этому факту ведется следствие.

Понятно, что если товар находится на базах или в домашних складах, то прилавки магазинов будут пустовать. А если пусты магазины, то нет наличности в банках и нечем выдавать деньги на пенсионную выплату и зарплату.

Сейчас принимаются меры в отношении лиц, виновных в сокрытии товаров, припрятавших дефицитные товары у себя на домашних складах. Товары со складов и баз доставляются на прилавки магазинов.

Некоторые торговые организации не торопятся сдавать деньги, поступившие от продажи товара, в бюджет. В частности, таможенное управление Государственного налогового комитета передало для реализации через торговую сеть конфискованных товаров на 767 тысяч сумов. Однако торговые предприятия перечислили

27-30 сентября 1994 года

НИИ медицинской реабилитации и физической терапии им. Н.А. Семашко МЗ РУ и СП "Узбегим Интернейшил" приглашают Вас посетить Международную

"UEDUUUHA-94"

Адрес:

г. Ташкент, ул Хуршида, 4. НИИ медицинской реабилитации и физической терапии им. Н.А. Семашко

Время работы выставки: с 10.00 до 17.00

Мы будом рады видеть Вас на нашей выставке!

господа стоматологи!

Вы хотите, чтобы Ваш кабинет стал самым посещаемым и у ваших пациентов было всегда хорошее настроение? Покупайте высококачественное стоматологическое оборудование и материалы производства фирмы
"HAGER & WERKEN"(Германия)

Наши телефоны: (3712) 78-57-51 факс: (3712) 73-73-99

Организация реализует товары со склада в Ташкенте по безналичному расчету, цены ниже рыночных.

1. PC/AT 386 DX, 40 Mzu, 4 Ms, 120 MB, 5:35", 3,5", SVGA.

2. Принтер Epson FX-1000

Наш адрес:

Академгородок, ул. Ф. Ходжаева, 33, тел. 62-74-86

Бумажные и картонные отходы загрязняют окружающую среду и создают неблагоприятную экологическую ситуацию. В тоже время из-за отсутствия макулатуры не используются мощности Ангренского картоннотарного комбината, который на базе использования макулатуры изготавливает картонную тару и оберточную бумагу.

Уважаемые жители, руководители предприятий и организаций Узбекистана! Просим не сжигать и не выбрасывать имеющуюся у Вас макулатуру, а сдавать в приемные пункты комбината в обмен на товары повседневного спроса или в счет оплаты перечислением по цене 700-900 сумов за 1 тонну.

Адреса приемных пунктов и нормы обмена товаров: Масло салатное

бут. 1 8 кг. макулатуры г. Самарканд бан. 1 4 кг. -//-Майонез п/п N17 - ул. Беруни Чай индонезийский 50 г. 1 2 кг. -//г. Фергана Вино "Армугон" буг. 1 7 кг. -//п/п №19 ул. Кувасайская, 61, бан. 1 10 кг. -//-Молоко сгущеное Уксус-эссенция бут. 1 8 кг. -//г. Каттыкурган Мыло хозяйственное шт. 1 2 кг. -//г/п N19 - ул. Толстого, 121, Мыло туалетное шт. 1 2 кг. -//-Сигареты без фильтра г. Коканд "Астра" пач. 1 2 кг. -//п/п N20 - ул. Советская, 62, Носки летские пар. 1 5 кг. -//-Носки мужские пар. 1 6 кг. -//г. Янгиюль Зубная паста шт. 1 5 кг. -//- . п,'n N21 - ул. Гагарина, 1, Чистоль "Экстра" шт. 1 3 кг. -//-Шампунь "Шахноза" шт. 1 7 кг. -//г. Янгиабад-2 шт. 1 2 кг. -//-Вазелин п/п N4 - магазин стройматериалов Крем обувной шт. 1 2 кг. -//г. Бекабад Стирально-моющая п/п N13 - ул. Аббасова, "Мебельный" паста "Регистон" бан. 1 5 кг. -//-Трусы мужские шт. 1 6 кг. -//г. Нурабад Трусы детские шт. 1 3 кг. -//-Трусы женские шт. 1 4 кг. -//г. Бука Лампочки электр. шт. 1 2 кг. -//п/п N14 - типография Майки летские шт. 1 4 кг. -//г. Алмалык Галоши резиновые пар. 1 7 кг -//-

Адреса приемных пунктов г. Ташкент

Хамзинский район п/п №6 - ул. Динамо, 22 п/п N39 - ул. Шолохова п/п N52 - ул. Малькова п/п N25 - ул. Бирляшган, 37/2 п/п N60 - ул. Лисунова п/п N77 - массив 40 лет Победы п/п N73 - Фергана йули Мирабадский район п/п N24 - 2-й туп. Мирсалихова, 19 п/п N49 - ул. Подъемник, 1 п/п N71 - у.т. К.Цеткин п/п N8 - ул. Октябрьская, 22

п/п N15 - "Троллейбусное управл." п/п N40 - ул. Улугбек, тел. 3-39-64 п/п N28 - ул. Горького, 41, тел. 5-42-54 п/п N50 - ул. К. Маркса, тел. 4-28-56 п/п N43 - кв-л 51, тел. 3-96-56 п/п N30 - ул. Примкулова, тел. 5-31-91 п/п N1 - ул. Навои, 22 п/п N2 - кв-л 5/5, д.14 п/п N3 - ул. Южная, общ. АКТК п/п N9 - пос. Карабау п/п N10 - пос. Абдык, ул. Бог г. Ахангаран п/п N11 - микрор-н N14, д.2 п/п N12 - микрор-н N2, д.14 п/п N10 - 26 кв-л, тел. 72-02-89 п/п N11 - Универсам "Шухрат" Телефон для справок:

Поргово-коммерческое управление рабочего снабжения ГАО "Узбекмебель" предлагает оптом и в розницу в широком ассортименте:

акционерного общества в Сыр-

- Мебель производства зарубежных фирм, а также Республики Узбекистан.
- Трикотажные изделия.
- Кондитерские изделия.
- Кондиционеры БК-2300.
- Ковровые изделия.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18.

Телефоны для справок: 41-83-19 41-50-74

PASSAP



Возможность использования различных типов пряжи. Высокая рентабельность и надежность. Неповторимые трикотажные изделия и возможность

PASSAP MADAG

Гарантийный и послегарантийный сервис, поставка запчастей и обучение.

"ПАССАП" - ЭТО ВАШ КАПИТАЛ Тел.: 33 93 84, 33 57 59 Факс: 33 06 18

700129, г.Ташкент, ул.Навои, 30 🎓 44-34-01, 44-37-92, 44-38-93

Вниманию акционеров, инвесторов, руководителей коммерческих банков, предприятий и организаций

ТОПЬКО * ТАШПОЛИГРАФКОМБИНАТ ДЛЯ ВАС изготовит

> АКЦИИ, СЕРТИФИКАТЫ, ЧЕКОВЫЕ КНИЖКИ, ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ И ДРУГИЕ ЦЕННЫЕ БУМАГИ С ВЫСОКОЙ СТЕПЕНЬЮ ЗАЩИТЫ

КАУЧУКОВЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ

ДОКУМЕНТЫ, БЛАНКИ СТРОГОЙ ОТЧЕТНОСТИ И ТОВАРНО -ТРАНСПОРТНЫЕ НАКЛАДНЫЕ С НУМЕРАЦИЕЙ

низкие цены

высокое качество СЖАТЫЕ СРОКИ

700129, г.Ташкент, ул.Навои, 30 🛣 44-34-01, 44-37-92, 44-38-93

Коллектив преподавателей и студентов Ташкентского го-сударственного института искусств глубоко скорбит по поводу кончины профессора

ЛИМАКОВА Игоря Николаевича и выражает искреннее соболезнование его семье и близким.

Дежурный редактор В.ПЕТРОВ.



Юнусабадский район

п/п N12 - ул. Малясова, 2,

тел. 35-06-10

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК СЎЗИ

в г. Ангрене

в г. Ташкенте

учредители: Президнум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ.

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. • Телефоны: для справок 32-09-67

отдел рекламы 32-09-25

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-1054. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета набрана и сверстана на компьютере ІВМ. Время подписания в печать по графику в 21.00. Подписано в 03.25 Типография издательско-полиграфического концерна "Шарк", адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41. газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.